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ALUMNI FEEDBACK REPORT 

The report collates the responses received from the Josephine Alumni regarding the various 

services rendered to them and also the amenities provided to them by the institution.The 

Questionnaire was mainly focused onthe developmental activities organized by the college for 

the holistic development of the students,employment opportunities enabled to them by the 

institution through campus recruitments, educational experiences, especially teaching, seminars 

and workshops,library services,other infrastructural facilities like computer facilities, internet –

Wi-Fi services, also the stimulation given to sports and cultural activities, NSS, NCC activities 

and the encouragement imparted to it by the faculty. From the various responses received, it 

became evident that the alumni members were able to give substantial input to the IQAC, 

through the feedback system. 

1. Developmental activities of the College 

 

 

 Majority (70%) of the alumni membersstated that the overall developmental activities of the 

college are sufficientenough to provide the students an effective and invigorating ambience for 

learning andalso stated that it enabled them to enhance the holistic development of their 

ownpersonal self.Remaining 30% commented that the college should take more steps to provide 

more facilities for the students. 
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2. Teaching 

 

Almost 60% of the alumni members responded that the faculty of our college has profound 

dexterity in teaching and they alsoattested that our faculty aids the studentsto unravel the treasure 

troves of knowledge by their innovative teaching methods. 

3. Class room environment 

 

Almost 52% of the respondents opined that the classroom environment of the college is highly 

efficient and the remaining 48% found it as efficient, as our college enables the students, 

afriendly and enthusiastic atmosphere of classroom learning. Our faculties always play the role 

of a teacher cum mentor figure as they motivate each and every student to attain the zenith of 

knowledge. 

4. Labs and Equipment 
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Out of 60 persons around 45% commented that the labs and equipment provided by the college 

are highly efficient and around 44% stated it as efficient, as the college labs are highly equipped 

and we have one major research center too. Meanwhile, around 11% opined that the college 

should provide more equipment facilities for higher aspects of research and learning. 

5. Library 

 

Around 79% of the respondents commented that the library services of the college are efficient, 

as our college library has a collection of almost 18708 books, 44 journals, and 10 periodicals on 

all relevant subjects. Meanwhile 21% responded that it would be more convenient if more 

facilities are also included. 

6. Computer Facilities 

 

 

Out of 60 respondents around 50% commented that the computer facilities provided by the 

institution are efficient. Meanwhile almost 20% of the respondents commented that the 

institution should enable more services. 
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7. Internet and WiFi 

 

Out of 60 respondents, 12% of the Josephine Alumni commented that the internet and wifi 

services rendered by the college are highly efficient. Almost 68% of the respondents found it as 

satisfactory, which signifies that the college should ensure the effective functioning of the 

network connection which it provides. 

8. Sports and Cultural facilities 

 

 

Almost 82% of the Josephines are highly satisfied with the encouragement, support given and 

the facilities provided for the enhancement of the abilities and talents hidden in every student 

individual. The remaining 18% voted for more support. 
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9. NSS and NCC 

 

Around 90% of the Josephines are happy with the vibrant and challenging acitivities of the NSS 

and the NCC units of our college. Both the NSS and NCC units of our college still crown the 

throne for being the best clubs of our college, after Student’s Palliative Care Initiative. 

10. Subject Knowledge 

 

Majority of the alumni members (98%) joyfully thank the college faculty members for being 

enriched with deep knowledge in their subject of study. 

11. Industry- oriented projects 
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Out of 60 respondents almost 71% of the alumni members attested that the industry- oriented 

projects which our college enables are of high quality and efficient. Every year our college 

enables opportunities for the students to visit and learn the functioning and administration of 

major industries. Motivational talks and invited talks by successful entrepreneurs are organized 

by the Entrepreneurship Development Club. 

12. Seminars and Workshops 

 

Almost 70% of the Josephines attested that the seminars and workshops which the college 

conducts are of high quality and they also commented that the college should organize more 

workshops and seminars, as the students will get the opportunities to learn and analyze more 

through these scholarly summits as it will aid them to think out of box and thus it helps them not 

to become book worms. Every year most of our departments conduct national and international 

seminars. 

13. Special training classes 

 

Around 53% of the alumni members commented that the special training classes enabled by our 

college are of high quality, as it aided students in achieving the high peaks of excellence. Student 
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support programs like ‘Walk with a Scholar’, remedial sessions and bridge courses helped the 

students to become thorough with their specific field of study. 

14. Oncampus placement opportunities 

 

Out of 60 respondents 76% of the alumni members commented that they are not satisfied with 

the activities of the Placement cell of the college. They suggested that the cell should invite more 

companies for campus recruitments in our college, rather than the small scale recruitments which 

the cell conducts every year.  However 24% of Josephines attested that they are benefitted by the 

Placement cell. 

15. Off Campus placements 

 

Almost 65% of the alumni members opined that they should be notified about the off campus 

placements. They also suggested that it would be helpful for them, if the cell provide recruitment 

notifications through social networking sites. 

 

 

24%

76% Yes

No

35%

65%
Yes

No



16. Invited Talk 

 

Almost 59% of the Josephines proudly declared that, if they are invited for a talk, then they are 

happy to share with their juniors, the experiences and beautiful memories which they had, while 

studying here. They also commented that they are proud to become a part of Josephine alumni 

and are willing to aid our institution’s developmental activities. 

17. Grievance Cell 

 

Out of 60 respondents almost 62% stated that the functioning of the Students’ Grievance Cell of 

our college is efficient and effective. 

SUGGESTIONS 

• Enhance the employability of the students and enablethe usage of social networking sites 

for notifying the students about off campus and on campus recruitments. 

• Technology up gradation for secured and efficient WiFi services. 

• Give more emphasis to the cultural activities of the students, along with the emphasis 

given to their academic performance. 

• Construction of Synthetic Track, so as to give emphasis to sports too. 
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• To conduct more International and National seminars. 

• Provide e-library and e-learning for the students. 

• Provide training for talented students to participate in Intercollegiate and University level 

competitions. 

• Organize soft skill training, so as that students will be able to communicate easily. 

• Enable more computer facilities. 

• Upgradation of science labs with more technological equipments. 

 

 

 

 


